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Druha odmochnina

Druha odmocnina z nezaporného cCisla a Je
takové nezaporné ¢islo b, pro které plati: 6°=a

\/?l = b znamena totéijako b°=a

odmocnitko

druha odmocmna a - zaklad
Cisla a odmocniny




\/zl = b znamena totéz jako b°=a

V25=5

v100= 10

V200= 20

V4900 =70

Vv1,21= 1,1

\/0,0064= 0,08
16 4

81 9

52=25
10%2=100
202 = 400
702=4900

1,1°=1,21
0,082 = 0,0064

5 =(6)-s



Urcete druhou odmocninu cisel:

9_3 1v/0,81=0,9

16 4

e v0,0036= 0,06
\100 10

— 900 30 _ 3

25_ > \/ 1600 40 4
\81 9

E= 11 V/490000= 700
\ 36 6




Pozor

\_

J/_zs’:/ neexistuje,

protoze neexistuje zadné x, pro které by platilo x?= -5

 Druha odmocnina z zadného zaporného cisla
heexistuje.

e Zaporné cCislo tedy nemiizeme odmocnit
dvéma.

 Druha odmocnina je vzdy nezaporné cislo.




Druha odmocnina

\_

Pozoruj pocet nul pri odmocnovani:

J100 = 10

W v

2 1
V10000 = 100
AR

1000000 = 1 000
—

@ 3

J/100000 000 = 10 000
\ J \

|
8 4

Druha
odmocnina cisla
ma polovicni

pocet nul, nez
dané cislo.




Druha odmocnina

\_ J
Pozoruj pocCet desetinnych mist:

+v/0,01=0,1
w v
2 1

Druha
J0,0001 = 0,01 odmocnina éisla
| ’\éu ma polovicni

4

1/0,000001 = 0,001
: ES

/0,000 00001 = 0,000 1
8 4

pocet
desetinnych mist,
nez dané cislo.




Druha odmocnina soucinu
Va: b = va- Vb

V16-4 =./64 =8 J25-4 = /100 =10
V16 -4 =4.2=8 J25 .44 =5-2=10

V40000= +/4-10000=1/4-/10000= 2:-100 = 200

v0,000064 =,/64-0,000001 = V64-/0,000001=
8-0,001 = 0,008



Druha odmocnina podilu

_(@)

(b)




Pozor!

Vypocitej a porovnej vysledky:

Ja+b=+a++b Ja—b #+a—-+/b

V64 +36 =4/100 =10  /25-9=4/16 =4
J64+./36=8+6=14 25—-/9= 5-3=2



Druha odmocnina z matematickych
tabulek

* V tabulce M1 jsou druhé odmocniny celych
cisel od 0 do 1000.

e Urci: v29 O

78961

| ¢m n| n?

30080231
3 1328

30664 2

80089

30059 144
31255875

316 [ 9OK56 [ 17,78 | 31554496

284 | BOGSG

* Ve sloupci nnajdeme Cislo 296 |-

23639903 317 | 100489
318 (101124

319 [ 101 761

31855013
32157432
32461 759

23887872

24137

24389000 | 6,62 320 | 102400 | 17,89 | 32 768000

6,63 321 [ 108041 | 17,92 | 3.
6,63 422 | 103684 | 17,94 | 33386248
6,61 $23 | 104329 | 17,97 | 33698267

6161

* Ve sloupci v/n najdeme druhou

153757

112184 | 6,65 324 [ 1976 | 1800 | 3401
16 325 [ 105625 | 18,03 | 34328125 | 6,88

224 | 6,87

75 | 6.
7

O v , 87616 25034 336 | 6,66 326 | 106276 | 18,06 | 34645976 [ 6,88
B8 804 26 463 592 | 6.68 107584 | 1811
26 730899 | 6.69 320 [ 108241 | 18,14

300 | 90000 27000000 | 6.69 330 | 108900 | 18,17 7000 | 6.91

109561
11C

110889 | 18.25

4691
368 | 6,02

59-

926037 | 6,93

301§ 90601 )
3 91204 N
—
91809 | 1741 7818
—
’ 304 | 92416 | 1744 | 25004 464

r 111556 | 18,28 9701
‘ 305 28372625 112225 | 18,30 5

| 306 636 28652616 112806 | 18,33 | 37933056
i

337 113560 | 18,36 | 3327275
?\.\x! 114244

114921 118,41 | 38958219

307 | 94249

18,38 | 38611172

95481

17.58

310| 961001761

= — = 3 T s
n n? | n n® | Yn n n? I N | n® In

340 | 115600 | 1844 | 39304000 | 6.98

11




Druha odmocnina z matematickych
tabulek

Uréi: V5600

Upravime: Cislo zapiseme jako soucin dvou
cisel, aby jedno z Cisel bylo 100, 10 000, ...

Sudy pocet null V5600 =56+ 100
Ve sloupci 1 najdeme Cislo 56

Ve sloupci +/n najdeme druhou odmocninu
tohoto Cisla— 7,48 a odmocnime v100 = 10

Urcime soucin:
V5600 =56 -+100=7,48-10=74,8




Druha odmocnina z matematickych
tabulek

* Urci: /0,0083

* Upravime: Cislo zapiseme jako soucin prirozeného
cisla a cisla 0,01; 0,0001, ...

Sudy pocet desetinnych mist!
+/0,0083 =+/83-0,0001
* Ve sloupci n najdeme cislo 83

* Ve sloupci v/n najdeme druhou odmocninu
tohoto ¢isla—9,11 a odmocnime +/0,0001 = 0,01

e UrcCime soucin:
+/0,0083=+/83 -+0,0001=9,11-0,01 =0,0911




Druha odmocnina z matematickych
tabulek

Uréi: /2,5683
Cislo zaokrouhlime tak, abychom v tabulkdch nasli

odmocninu trojciferného ¢&isla: /2,5683 = /2,57

Upravime: Cislo zapiseme jako soucin prirozeného cCisla a
cisla 0,01; 0,0 001, ...

Sudy pocet desetinnych mist!

V2,57 = V257 -4/0,01=

Ve sloupci n najdeme cCislo 257, ve sloupci n?
najdeme druhou odmocninu tohoto Cisla— V257 =16,03

J2,56832,/2,57 = /257 -/0,01=16,03 - 0,1=

=1,603




Druha odmocnina z matematickych
tabulek

Urdi: 4/0,005683

Cislo zaokrouhlime ,/0,005683 = ,/0,0057

Upravime: Cislo zapiseme jako soucin prirozeného cCisla a
cisla 0,01; 0,0 001, ...

Sudy pocet desetinnych mist!

v/0,0057 = v/57-4/0,0001=
Ve sloupci n najdeme cislo 57, ve sloupci n?
najdeme druhou odmocninu tohoto Cisla—v57 =7,55

/0,005683=,/0,0057 = /57 -+/0,0001=7,55 - 0,01=
0,0755




PocCitejte s tabulkami

Uprav na pozadovany soucin a odmocni.

V8900 = /89 -100 = /89 - /100 = 9.43-10 = 94,3

\J0,0357=,/357 - 0,0001 = +/357 - /0,0001 = 18,89 - 0,01 = 0,1889

Urcete druhou odmocninu cCisel:

J648 = 25,46
J7800 =~/78 - /100 = 8,83-10 = 88,3

0,34= /34 -,/0,01 = 5,83-0,1 = 0,583
J12159 = zaokrounii /12 200 = +/122 - /100 =11,05-10 = 110,5
J1.646 = zaokrounii /1,65 = /165 - 1/0,01 = 12,85-0,1 = 1,285




UrcCi druhou odmocninu pomoci
tabulek

J5600 = /56 - /100 = 7,48-10 = 74.8

J8360 2+/8400 = +/84 - 1/100 = 917-10 = 91.7

J387 900 = /390000 = /39 - 410000 = 917 -10 = 91,7

10,6200 = /62 -+/0,0001 = 7,87 - 0,01 = 0,0787

J0,02383 = /238 - 1/0,0001 = 15,43 - 0,01 = 0,1543

/0,00018 = /0,000180 = 180 - /0,000001 = 13,42 - 0,001 = 0,01342

J8900 = /89 - /100 = 9.43.10 = 94,3
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